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資資料料編編  

資料－１ 嬬恋村景観計画策定委員会関連 

 

【嬬恋村景観計画策定委員会設置要綱】 

（設置） 

第１条 嬬恋村の景観計画（景観法（平成１６年法律第１１０号）第８条第１項に規定する景観計画を

いう。以下「計画」という。）の策定に関し、その計画原案の策定及び調整のため、嬬恋村景観計画

策定委員会（以下「委員会」という。）を設置する。 

（所掌事務） 

第２条 委員会の所掌事務は、次に掲げるとおりとする。 

 (1) 計画原案の策定及び調整に関すること。 

 (2) その他計画原案の策定に必要な事項に関すること。 

２ 委員会は、前項各号に規定する計画原案の策定及び調査検討が終了したときは、村長に報告するも

のとする。 

（組織） 

第３条 委員会は、２０人以内の委員をもって組織し、次に掲げる者のうちから村長が委嘱し、又は任

命する。 

 (1) 学識経験を有する者 

(2) 関係行政機関の職員 

 (3) 関係団体代表者 

 (4) 一般村民等（土地、家屋の所有者を含む） 

 (5) その他村長が適当と認める者 

２ 委員会に村長が選任したオブザーバーを置くことができる。 

（任期） 

第４条 委員の任期は、計画の策定が完了するまでとする。 

 （委員長及び副委員長） 

第５条 委員会に委員長１人及び副委員長２人を置き、委員のうちから村長が指名する者をもって充て

る。 

２ 委員長は、委員会を代表し、会務を統括する。 

３ 副委員長は、委員長を補佐し、委員長に事故あるとき又は委員長が欠けたときは、その職務を代理

する。 

（会議） 

第６条 委員会の会議（以下「会議」という。）は、委員長が必要に応じて招集し、委員長が議長とな

る。 

２ 会議の議事は、出席した委員の過半数で決し、可否同数のときは、議長の決するところによる。 

３ 委員長が必要と認めたときは、委員以外の者を会議に出席させ、その意見を聴き、又は資料の提供

を求めることができる。 

（庶務） 

第７条 委員会の庶務は、企画財政課において処理する。 

（その他） 

第８条 この告示に定めるもののほか、委員会の運営に関して必要な事項は、委員長が会議に諮って定
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める。 

附 則 

１ この告示は、平成２３年９月１日から施行する。 

２ 第６条第１項の規定にかかわらず、この要綱の施行後初めて開かれる会議については、村長が招集

する。 
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【嬬恋村景観計画策定委員会名簿】 

 

選出区分   団体・職名等 氏  名 備 考 

学識経験者及び 

関係行政機関 

1 明星大学 教授 西浦 定継 委員長 

2 東京工業大学 助教 中西 正彦 副委員長 

3 明治大学 准教授 池田 敬 副委員長 

4 環境省万座自然保護官 若松 徹（黒江 隆太）   

5 
吾妻森林管理署三原森林事

務所 森林官  
櫻井 崇裕   

6 中之条土木事務所 所長 小此木 哲雄   

7 嬬恋村農業委員会長 小嶋 良一   

関係団体代表者 

8 嬬恋村商工会 会長 渡辺 栄志   

9 嬬恋村商工会 青年部長 大塚 幸之助   

10 嬬恋村観光協会 事務局長 地田 繁   

11 嬬恋村観光協会 理事 須崎 安伸   

12 
嬬恋村農業協同組合 常務

理事 
丸山 義明   

  13 干俣区長（Ｈ23年度） 黒岩 幸夫 Ｈ23区長会長 

  14 大前区長（Ｈ23年度） 滝沢 伸一 Ｈ23区長会副会長 

  15 三原区長（Ｈ24年度） 坂口 次郎 Ｈ24区長会長 

  16 大前区長（Ｈ24年度） 小林 勝太郎 Ｈ24区長会副会長 

  17 嬬恋村連合老人会長 熊川 敏郎   

  18 嬬恋村連合若妻会長 土屋 智栄   

  19 嬬恋村連合婦人会長 中村 美智江   

一般村民 20 公募委員 鳴釜 重雄   

（    ）内は後任 

オブザーバー 吾妻森林管理署 署長 

オブザーバー 群馬県県土整備部都市計画課 景観関係担当職員 
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【嬬恋村景観計画策定庁内検討会設置要綱】 

（設置） 

第１条 嬬恋村の景観計画（景観法（平成１６ 年法律第１１０ 号）第８条第１項に規定する景観計画

をいう。以下「計画」という。）の策定に関し必要な事項の検討及び調整のため、嬬恋村景観計画策定

庁内検討会（以下「検討会」という。）を設置する。 

（所掌事務） 

第２条 検討会の所掌事務は、次に掲げるとおりとする。 

 (1) 嬬恋村景観計画策定委員会が策定する計画原案（以下「計画原案」という。）の検討及び庁内調

整に関すること。 

(2) 計画原案の検討に伴い必要となる嬬恋村景観条例の検討に関すること。 

 (3) その他計画原案の検討及び庁内調整に必要な事項に関すること。 

（組織） 

第３条 検討会の構成は、別表１のとおりとする。 

２ 会長は、会議を総括し、会議の議長を務める。 

３ 副会長は、会長を補佐し、会長に事故あるときは、その職務を代理する。 

４ 会長、副会長及び委員の任期は、計画の策定が完了するまでとする。 

５ 会議は、会長が必要に応じて招集する。 

（策定ワーキング会議） 

第４条 第２条各号に掲げる事項についての事前調査、検討及び調整を行うため、検討会に策定ワーキ

ング会議を置く。 

２ 策定ワーキング会議の構成は、別表２の関係課の職員とする。 

３ 前条第２項から第５項までの規定は、会長、副会長及び委員の職務等について準用する。 

（庶務） 

第５条 検討会及び策定ワーキング会議の庶務は、企画財政課が処理する。 

 （その他） 

第６条 この告示に定めるもののほか、検討会及び策定ワーキング会議の運営に関して必要な事項は、

それぞれの会長がそれぞれの会議に諮って定める。 

附 則 

 この告示は、平成２３年９月１日から施行する。 
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別表１（第３条関係） 

会 長 副村長 

副会長 総務課長 

建設課長 

委 員 会計管理者 

上下水道課長 

議会事務局長 

住民福祉課長 

農林振興課長 

観光商工課長 

税務課長 

教育委員会事務局長 

事務局 企画財政課長 

 

別表２（第４条関係） 

会 長 建設課  

副会長 観光商工課 

委 員 農林振興課 

教育委員会 

税務課 

事務局 企画財政課 
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【策定体制】 
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【策定委員会等の経過】 

 

年度 月日 会議等 

 

 

 

平成 23 年度 

10 月 31 日 第１回 策定ワーキング会議開催 

11 月 10 日 第２回 策定ワーキング会議開催 

11 月 14 日 第１回 策定庁内検討会開催 

11 月 21 日 第１回 策定委員会開催 

2 月 8 日 第３回 策定ワーキング会議開催  

2 月 17 日 第２回 策定庁内検討会開催  

2 月 22 日 第２回 策定委員会開催  

 

 

 

 

平成 24 年度 

8 月 3日 第４回 策定ワーキング会議開催  

8 月 10 日 第３回 策定庁内検討会開催  

8 月 22 日 第３回 策定委員会開催  

9 月 20 日 村議会議員懇談会  

10 月 15 日 第５回 策定ワーキング会議開催 

10 月 19 日 第４回 策定庁内検討会開催 

11 月 1 日 第４回 策定委員会開催 

1 月 29 日 景観計画素案に関する住民等懇談会開催（西部地区） 

2 月 1日        〃           （東部地区、別荘地区） 

3 月 13 日 第６回 策定ワーキング会議開催 

3 月 19 日 第５回 策定庁内検討会開催  

3 月 22 日 第５回 策定委員会開催  
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資料－２ 村民アンケート調査結果 

 

住民等アンケート調査 

 

１ アンケートの概要 

１－１ 調査の目的 

嬬恋村の住民の方、別荘を利用している方の、景観に対する意見や要望を把握するため、嬬恋村の景観

に関するアンケート調査を実施しました。 

 

１－２ 調査の概要 

①実施期間 

平成 23 年１月 11 日から１月 28 日まで 

 

②調査方法 

調査票を郵送により配布・回収 

 

③調査対象者 

満 15歳以上（平成 22 年４月２日現在）の住民の方、季節的に居住されている方の中から無作為に

抽出した 1,300 人を対象としています。 

 

④回収結果 

530 票（回収率 40.8％） 

〔内訳〕 

・住民   398 票（39.8％） 

・別荘利用 132 票（44.0％） 
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２ アンケートの設問 
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３ アンケート結果 

 

◆◆御自身のことについてお伺いします◆◆ 

 

問１ あなたの性別はどちらですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの年齢は次のうちどれですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あなたの職業は次のうちどれですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体
n=530

住民
n=398

別荘利用
n=132

530 398 132

1 男性 49.8% 45.7% 62.1%

2 女性 49.4% 53.5% 37.1%

無回答 0.8% 0.8% 0.8%

n

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

n=530

住民

n=398

別荘利用

n=132

男性 女性 無回答

全体
n=530

住民
n=398

別荘利用
n=132

1 10歳代 2.3% 3.0% 0.0%

2 20歳代 5.5% 7.3% 0.0%

3 30歳代 11.5% 14.8% 1.5%

4 40歳代 13.0% 15.3% 6.1%

5 50歳代 18.3% 17.6% 20.5%

6 60歳代 28.5% 22.4% 47.0%

7 70歳以上 20.6% 19.1% 25.0%

無回答 0.4% 0.5% 0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

n=530

住民

n=398

別荘利用

n=132

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答

全体
n=530

住民
n=398

別荘利用
n=132

1 農業 14.2% 18.6% 0.8%

2 農業以外の自営業 9.4% 8.5% 12.1%

3 会社員 19.1% 17.6% 23.5%

4 公務員・団体職員 9.6% 9.8% 9.1%

5 アルバイト・パート 7.9% 10.3% 0.8%

6 主婦 14.5% 13.1% 18.9%

7 学生 2.3% 3.0% 0.0%

8 無職 16.8% 14.8% 22.7%

9 その他 5.1% 3.0% 11.4%

無回答 1.1% 1.3% 0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

n=530

住民

n=398

別荘利用

n=132

農業 農業以外の自営業 会社員

公務員・団体職員 アルバイト・パート 主婦

学生 無職 その他

無回答
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問４ あなたのお住まいの地域は次のうちどれですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※別荘利用者の回答は全て別荘地域としています。 

 

 

 

問５ 嬬恋村での居住・別荘利用の年数は次のうちどれですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体
n=530

住民
n=398

別荘利用
n=132

1 田代 10.8% 14.3% 0.0%

2 干俣 8.1% 10.8% 0.0%

3 大笹 11.3% 15.1% 0.0%

4 大前 9.4% 9.5% 0.0%

5 西窪 2.1% 2.8% 0.0%

6 門貝 0.4% 0.5% 0.0%

7 三原 4.9% 6.5% 0.0%

8 鎌原 18.1% 17.3% 0.0%

9 芦生田 6.2% 8.0% 0.0%

10 袋倉 1.9% 2.5% 0.0%

11 今井 4.7% 6.3% 0.0%

12 万座 0.0% 0.0% 0.0%

13 別荘地域 20.6% 5.0% 100.0%

無回答 1.5% 1.3% 0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

n=530

住民

n=398

別荘利用

n=132

田代 干俣 大笹 大前 西窪
門貝 三原 鎌原 芦生田 袋倉
今井 万座 別荘地域 無回答

全体
n=530

住民
n=398

別荘利用
n=132

1 ５年未満 7.4% 7.0% 8.3%

2 ５～９年 8.5% 6.0% 15.9%

3 10～19年 18.3% 12.6% 35.6%

4 20年以上 58.9% 65.1% 40.2%

無回答 7.0% 9.3% 0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

n=530

住民

n=398

別荘利用

n=132

５年未満 ５～９年 10～19年 20年以上 無回答
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◆◆景観の満足度についてお伺いします◆◆ 

問６ 嬬恋村の景観にどのくらい関心がありますか？ 

○住民・別荘利用ともに「とても関心がある」「少し関心がある」が大半を占めています。 

○別荘利用では「とても関心がある」が６割以上と高く、景観への関心の高さが伺えます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 嬬恋村の景観に満足していますか？ 

○住民・別荘利用ともに「とても満足している」「ある程度満足している」が大半を占めています。 

○住民・別荘利用で大きな差は見られませんが、「とても満足している」が別荘利用で多くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ お住まいの地域の景観に満足していますか？ 

○住民・別荘利用ともに「とても満足している」「ある程度満足している」が大半を占めていますが、

村全体の景観に比べて「やや不満」が多くなっています。 

○住民で「やや不満」が多く、別荘利用で「満足している」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体
n=530

住民
n=398

別荘利用
n=132

1 とても関心がある 43.0% 35.4% 65.9%

2 少し関心がある 44.2% 48.2% 31.8%

3 あまり関心がない 10.4% 13.3% 1.5%

4 全く関心がない 1.1% 1.5% 0.0%

無回答 1.3% 1.5% 0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

n=530

住民

n=398

別荘利用

n=132

とても関心がある 少し関心がある あまり関心がない

全く関心がない 無回答

全体
n=530

住民
n=398

別荘利用
n=132

1 とても満足している 17.0% 14.8% 23.5%

2 ある程度満足している 66.4% 67.6% 62.9%

3 やや不満である 14.0% 14.3% 12.9%

4 とても不満である 1.5% 2.0% 0.0%

無回答 1.1% 1.3% 0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

n=530

住民

n=398

別荘利用

n=132

とても満足している ある程度満足している
やや不満である とても不満である
無回答

全体
n=530

住民
n=398

別荘利用
n=132

1 とても満足している 14.7% 13.8% 17.4%

2 ある程度満足している 61.9% 60.6% 65.9%

3 やや不満である 19.1% 20.1% 15.9%

4 とても不満である 3.0% 4.0% 0.0%

無回答 1.3% 1.5% 0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

n=530

住民

n=398

別荘利用

n=132

とても満足している ある程度満足している
やや不満である とても不満である
無回答
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◆◆あなたの好きな場所・景色についてお伺いします◆◆ 

問９ あなたの好きな場所や景色はどこですか？５つまでお答え下さい。 

〔視点〕 

○「つまごいパノラマライン」が最も高くなっており、「鬼押ハイウェー」「万座ハイウェー」等の道路

も多く回答されています。 

○キャベツ畑についてみると、「仙之入地区のキャベツ畑」が最も高くなっています。 

 

 

 
名称 票数 割合 名称 票数 割合

つまごいパノラマライン 140 26.4% 鹿沢温泉 6 1.1%

六里ヶ原 99 18.7% 鎌原神社 6 1.1%

鬼押ハイウェー 82 15.5% 万座ハイウェーのからまつ林 5 0.9%

愛妻の丘 59 11.1% 小串硫黄鉱山跡 5 0.9%

仙之入地区のキャベツ畑 59 11.1% 上の原 5 0.9%

万座ハイウェー 58 10.9% 鳥居峠 4 0.8%

パルコール嬬恋スキー場 43 8.1% 田代地区のオオヤマザクラ 4 0.8%

大笹地区のキャベツ畑 40 7.5% たまだれの滝 4 0.8%

嬬恋牧場 32 6.0% 東小学校 3 0.6%

浅間山 31 5.8% 柏木塚地区 3 0.6%

鬼押出し園 29 5.5% 瀬戸の滝 3 0.6%

バラギ高原 28 5.3% 雪山讃歌の歌碑 2 0.4%

嬬恋高原ブルワリー 28 5.3% 野地平 2 0.4%

万座温泉 23 4.3% 大笹温泉の引湯道跡 2 0.4%

干俣地区 22 4.2% 大前のコウノ木（桂） 2 0.4%

バラギ湖 20 3.8% 西窪集落周辺の花壇 2 0.4%

四阿山 17 3.2% 熊野神社と逆さ杉 2 0.4%

鎌原観音堂 16 3.0% 鹿沢高原のイチリンソウ群落 2 0.4%

本白根山 15 2.8% 今井地区の棚田 2 0.4%

高峰高原 14 2.6% 縄文時代の遺跡群 2 0.4%

湯の丸山 13 2.5% 石樋の滝 1 0.2%

黒斑山 13 2.5% ろうせき山の焼成炉 1 0.2%

パルコール嬬恋ゴルフ場 12 2.3% 大笹関所 1 0.2%

田代湖 11 2.1% 桟敷山 1 0.2%

表万座スキー場 11 2.1% 延命寺 1 0.2%

干俣地区キャベツ畑 9 1.7% 上の神社 1 0.2%

プリンスランドゴルフ場 9 1.7% 今宮渓谷 1 0.2%

三原地区の桜並木 9 1.7% 袋倉地区の吊り橋 1 0.2%

浅間山麓のしゃくなげ群落 9 1.7% 抜道の碑 0 0.0%

総合グラウンドの桜並木 9 1.7% 大堀沢の滝 0 0.0%

鳴尾大橋 8 1.5% 中居重兵衛生家 0 0.0%

浅間山溶岩樹型 8 1.5% 鷹川城趾 0 0.0%

万座山 7 1.3%
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問９ あなたの好きな場所や景色はどこですか？５つまでお答え下さい。 

〔対象〕 

○「浅間山」が他の項目に比べて特に高く、村の景観を構成する重要な要素であることが伺えます。 

○桜並木などの町中の景観も高くなっており、普段目にしている景観に親しみを感じていることが伺え

ます。 

 

名称 票数 割合 名称 票数 割合

浅間山 592 111.7% 愛妻の丘 10 1.9%

大笹地区のキャベツ畑 77 14.5% 小串硫黄鉱山跡 10 1.9%

四阿山 75 14.2% 西窪集落周辺の花壇 10 1.9%

三原地区の桜並木 64 12.1% 鹿沢高原のイチリンソウ群落 10 1.9%

浅間山麓のしゃくなげ群落 60 11.3% 瀬戸の滝 9 1.7%

本白根山 59 11.1% 鹿沢温泉 8 1.5%

総合グラウンドの桜並木 59 11.1% 今宮渓谷 8 1.5%

鬼押出し園 55 10.4% 今井地区の棚田 8 1.5%

バラギ湖 53 10.0% 鎌原神社 7 1.3%

湯の丸山 51 9.6% 田代地区のオオヤマザクラ 6 1.1%

六里ヶ原 50 9.4% 野地平 6 1.1%

高峰高原 46 8.7% パルコール嬬恋ゴルフ場 6 1.1%

つまごいパノラマライン 43 8.1% プリンスランドゴルフ場 6 1.1%

万座温泉 43 8.1% 雪山讃歌の歌碑 4 0.8%

万座ハイウェーのからまつ林 38 7.2% 干俣地区 4 0.8%

鬼押ハイウェー 36 6.8% ろうせき山の焼成炉 4 0.8%

万座山 28 5.3% 大前のコウノ木（桂） 4 0.8%

バラギ高原 27 5.1% 桟敷山 4 0.8%

鎌原観音堂 27 5.1% 東小学校 3 0.6%

田代湖 26 4.9% 上の神社 3 0.6%

嬬恋牧場 22 4.2% 上の原 3 0.6%

パルコール嬬恋スキー場 20 3.8% 縄文時代の遺跡群 3 0.6%

干俣地区キャベツ畑 19 3.6% 鳥居峠 2 0.4%

万座ハイウェー 18 3.4% 抜道の碑 2 0.4%

浅間山溶岩樹型 16 3.0% 大堀沢の滝 2 0.4%

たまだれの滝 15 2.8% 中居重兵衛生家 2 0.4%

熊野神社と逆さ杉 15 2.8% 柏木塚地区 2 0.4%

嬬恋高原ブルワリー 14 2.6% 袋倉地区の吊り橋 2 0.4%

黒斑山 13 2.5% 大笹関所 1 0.2%

石樋の滝 13 2.5% 延命寺 1 0.2%

仙之入地区のキャベツ畑 13 2.5% 鷹川城趾 1 0.2%

表万座スキー場 12 2.3% 大笹温泉の引湯道跡 0 0.0%

鳴尾大橋 11 2.1%
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◆◆景観に関する取組についてお伺いします◆◆ 

 

問 10 景観を損ねていると感じるものはありますか？ 

《村全体》 

○住民では、「道路沿道で伸び放題の樹木や雑草」「不法投棄された廃棄物」「管理の行き届いていない

古い家屋・別荘」の順に高くなっています。 

○別荘利用では「派手な色の看板や広告」が特に高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 20% 40% 60%

道路沿道で伸び放題の

樹木や雑草

不法投棄された廃棄物

管理の行き届いていない

古い家屋・別荘

手入れのされていない

山林や、耕作放棄地

電柱や電線類

派手な色の看板や広告

周囲となじまない色や

デザインの建築物

景色をさえぎる高い建築物

ガードレールや道路標識

その他

全体

n=530

住民

n=398

別荘利用

n=132

全体
n=530

住民
n=398

別荘利用
n=132

1
周囲となじまない色やデザインの
建築物

11.7% 10.1% 16.7%

2 景色をさえぎる高い建築物 6.0% 4.0% 12.1%

3 派手な色の看板や広告 14.2% 8.3% 31.8%

4 ガードレールや道路標識 5.1% 6.0% 2.3%

5 電柱や電線類 20.8% 21.1% 19.7%

6
管理の行き届いていない古い
家屋・別荘

31.5% 36.2% 17.4%

7 不法投棄された廃棄物 34.0% 36.9% 25.0%

8
手入れのされていない山林や、
耕作放棄地

30.8% 32.2% 26.5%

9
道路沿道で伸び放題の樹木や
雑草

38.7% 44.0% 22.7%

10 その他 5.1% 5.0% 5.3%

無回答 22.3% 19.1% 31.8%
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問 10 景観を損ねていると感じるものはありますか？ 

《お住まいの地域》 

○住民では「道路沿道で伸び放題の樹木や雑草」「手入れのされていない山林や、耕作放棄地」「管理の

行き届いていない古い家屋・別荘」の順に高くなっています。 

○別荘利用では「管理の行き届いていない古い家屋・別荘」が特に高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

0% 20% 40% 60%

道路沿道で伸び放題の

樹木や雑草

管理の行き届いていない

古い家屋・別荘

手入れのされていない山林や、

耕作放棄地

不法投棄された廃棄物

電柱や電線類

周囲となじまない色や

デザインの建築物

派手な色の看板や広告

ガードレールや道路標識

景色をさえぎる高い建築物

その他

全体

n=530

住民

n=398

別荘利用

n=132

全体
n=530

住民
n=398

別荘利用
n=132

1
周囲となじまない色やデザインの
建築物

7.7% 4.3% 18.2%

2 景色をさえぎる高い建築物 3.2% 2.8% 4.5%

3 派手な色の看板や広告 6.4% 4.0% 13.6%

4 ガードレールや道路標識 3.8% 4.3% 2.3%

5 電柱や電線類 21.5% 22.4% 18.9%

6
管理の行き届いていない古い
家屋・別荘

33.6% 26.4% 55.3%

7 不法投棄された廃棄物 22.1% 23.1% 18.9%

8
手入れのされていない山林や、
耕作放棄地

27.2% 29.6% 19.7%

9
道路沿道で伸び放題の樹木や
雑草

36.2% 39.7% 25.8%

10 その他 4.7% 5.3% 3.8%

無回答 27.9% 30.2% 21.2%
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問 11 良好な景観を形成するために、どのような取り組みが必要だと思いますか？ 

《村全体》 

○住民では「街路樹や道路沿道の樹木の管理を徹底する」が特に高く、別荘利用では「広告や看板の色、

デザインを工夫する」「建築物の高さ、色などを周囲の環境にあったものにする」が高くなっていま

す。 

○「森林などの自然環境を保全する」「優れた景観を選定し、共通の財産として保全する」は、住民・

別荘利用ともに高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 20% 40% 60%

街路樹や道路沿道の樹木の

管理を徹底する

森林などの自然環境を

保全する

すぐれた景観を選定し、共通の

財産として保全する

空き家などの管理を徹底する

広告や看板の色、デザインを

工夫する

建築物の高さ、色などを周囲の

環境にあったものにする

地区のシンボルとなるような

樹木を保全する

ガードレールや、電柱等の

色を工夫する

まとまった農地を保全する

景観に関する講演会や

セミナーを開催する

その他

全体

n=530

住民

n=398

別荘利用

n=132

全体
n=530

住民
n=398

別荘利用
n=132

1
建築物の高さ、色などを周囲の
環境にあったものにする

18.5% 13.8% 32.6%

2
広告や看板の色、デザインを
工夫する

22.3% 17.3% 37.1%

3
街路樹や道路沿道の樹木の
管理を徹底する

44.2% 49.7% 27.3%

4
地区のシンボルとなるような
樹木を保全する

16.6% 17.6% 13.6%

5 空き家などの管理を徹底する 24.0% 27.4% 13.6%

6
すぐれた景観を選定し、共通の
財産として保全する

27.7% 27.4% 28.8%

7
景観に関する講演会やセミナー
を開催する

5.5% 6.5% 2.3%

8 まとまった農地を保全する 9.4% 8.8% 11.4%

9 森林などの自然環境を保全する 34.5% 33.9% 36.4%

10
ガードレールや、電柱等の色を工
夫する

15.1% 14.1% 18.2%

11 その他 4.2% 4.5% 3.0%
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問 11 良好な景観を形成するために、どのような取り組みが必要だと思いますか？ 

《お住まいの地域》 

○住民・別荘利用ともに「空き家などの管理を徹底する」「街路樹や道路沿道の樹木の管理を徹底する」

「森林などの自然環境を保全する」が高く、別荘利用では「空き家などの管理を徹底する」が特に高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

0% 20% 40% 60%

空き家などの管理を徹底する

街路樹や道路沿道の樹木の

管理を徹底する

森林などの自然環境を

保全する

すぐれた景観を選定し、共通の

財産として保全する

地区のシンボルとなるような

樹木を保全する

ガードレールや、電柱等の

色を工夫する

まとまった農地を保全する

広告や看板の色、デザインを

工夫する

建築物の高さ、色などを周囲の

環境にあったものにする

景観に関する講演会や

セミナーを開催する

その他

全体

n=530

住民

n=398

別荘利用

n=132

全体
n=530

住民
n=398

別荘利用
n=132

1
建築物の高さ、色などを周囲の
環境にあったものにする

8.9% 6.0% 17.4%

2
広告や看板の色、デザインを
工夫する

9.4% 8.5% 12.1%

3
街路樹や道路沿道の樹木の
管理を徹底する

33.6% 34.7% 30.3%

4
地区のシンボルとなるような
樹木を保全する

13.0% 13.6% 11.4%

5 空き家などの管理を徹底する 37.5% 32.7% 52.3%

6
すぐれた景観を選定し、共通の
財産として保全する

14.5% 15.8% 10.6%

7
景観に関する講演会やセミナー
を開催する

1.9% 1.8% 2.3%

8 まとまった農地を保全する 10.9% 13.3% 3.8%

9 森林などの自然環境を保全する 29.1% 28.6% 30.3%

10
ガードレールや、電柱等の色を工
夫する

12.1% 11.1% 15.2%

11 その他 5.7% 5.5% 6.1%
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◆◆嬬恋村の将来の景観についてお伺いします◆◆ 

 

問 12 嬬恋村の景観について、将来どのようになってほしいと思いますか？ 

○住民・別荘利用ともに「美しい農地の広がる農村景観」が最も高くなっています。 

○住民では「水路や街路樹の整備されたまちなかに緑のある景観」、別荘利用では「眺めをさえぎる高

い建築物等のない景観」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体
n=530

住民
n=398

別荘利用
n=132

1
建物や広告・看板などの色や
デザインの調和がとれた景観

18.7% 15.6% 28.0%

2 落ち着いた住宅地としての景観 17.0% 19.1% 10.6%

3
水路や街路樹の整備された
まちなかに緑のある景観

41.1% 45.5% 28.0%

4
眺めをさえぎる高い建築物等の
ない景観

24.7% 21.1% 35.6%

5 美しい農地の広がる農村景観 57.4% 55.3% 63.6%

6 その他 5.7% 5.8% 5.3%

無回答 9.6% 10.3% 7.6%

0% 50% 100%

美しい農地の広がる農村景観

水路や街路樹の整備された

まちなかに緑のある景観

眺めをさえぎる高い

建築物等のない景観

建物や広告・看板などの色や

デザインの調和がとれた景観

落ち着いた住宅地

としての景観

その他

全体

n=530

住民

n=398

別荘利用

n=132
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